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ATA DA 31ª (TRIGÉSIMA PRIMEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA HÍBRIDA 

DA 1ª (PRIMEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 20 

(VINTE) DE OUTUBRO DO ANO DE 2021, ESTIVRAME PRESENTES 

VIRTUALMENTE OS VEREADORES: LÉO SALES, RAFAEL 

LACERDA, CARLOS ALBERTO E IRMÃO RAIMUNDINHO. EM 

PLENÁRIO, PARTICIPARAM DA SESSÃO OS SENHORES 

VEREADORES DEMIR PEIXOTO, PEDRO RODRIGUES, IVONALDO 

LIMA, ROMUALDO BEZERRA, EDÍZIO MOREIRA, JEORGENES 

CASTRO, MANOEL CORREIA, CAPITÃO MARTINS, LUCINILDO 

FROTA, INSPETOR MORAES, PATRIARCA, PAULINHO, JÚLIO 

CÉSAR, ROBÉRIO SANTOS, CRISTIANO, SILVANA MACIEL E ALINE 

DO HOSPITAL. HAVENDO NÚMERO REGIMENTAL, O SENHOR 

PRESIDENTE VEREADOR DEMIR PEIXOTO ABRE A PRESENTE 

SESSÃO E SOLICITA AO SECRETÁRIO PEDRO RODRIGUES QUE 

FAÇA A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. POSTA A 

REFERIDA ATA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO FOI APROVADA POR 

UNANIMIDADE. NA SEQUÊNCIA, O SENHOR PRESIDENTE 

SOLICITA AO SECRETÁRIO PEDRO RODRIGUES QUE FAÇA A 

LEITURA DO EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: PROJETO DE LEI DE Nº 

304, DE AUTORIA DO VEREADOR ROBÉRIO SANTOS OLIVEIRA – 

DISPÕE SOBRE A REALIZAÇÃO DE EXAME PREVENTIVO DE 

CÂNCER EM SERVIDORAS PÚBLICAS DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ (CE), E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

LEI DE Nº 305, DE AUTORIA DO VEREADOR  IVONALDO LIMA  - 

INSTITUI O PROGRAMA JUVENTUDE DIGITAL COMO POLÍTICA 

PÚBLICA MUNICIPAL PERMANENTE NO MUNICÍPIO DE 
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MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE 

Nº 306, DE AUTORIA DO VEREADOR ROMUALDO BEZERRA - 

DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA SALA VERDE, NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI DE Nº 307, DE AUTORIA DO VEREADOR 

INSPETOR MORAES – DETERMINA A DENOMINAÇÃO DE POLÍCIA 

MUNICIPAL À GUARDA MUNICIPAL DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 308, DE AUTORIA DO 

VEREADOR PEDRO RODRIGUES - INSTITUI O PROGRAMA 

"MEDICAMENTO EM CASA", NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE 

Nº 309, DE AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO -  

ESTABELECE A POLÍTICA MUNICIPAL DE PROTEÇÃO DOS 

DIREITOS DA PESSOA COM TRANSTORNO DO ESPECTRO 

AUTISTA - TEA, NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 276, DE AUTORIA 

DO VEREADOR - IVONALDO LIMA - AUTORIZA AO PODER 

EXECUTIVO CRIAR O PROGRAMA DE CONSTRUÇÃO E 

IMPLANTAÇÃO DE CENTROS CULTURAIS E ESPORTIVOS NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 277, 

DE AUTORIA DO VEREADOR - PEDRO RODRIGUES - DISPÕE 

SOBRE A POLÍTICA MUNICIPAL DE INCENTIVO AO USO DE 

ENERGIA SOLAR NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 278, DE 

AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - DISPÕE SOBRE 

A CRIAÇÃO DO PROGRAMA DE PROTEÇÃO À SAÚDE BUCAL DA 

PESSOA COM TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA - TEA, NO 
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MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

MOÇÃO: 041/2021 - JEORGENES CASTRO - SOLICITA QUE SEJA 

ENVIADA MOÇÃO DE APLAUSOS À DEPUTADA ESTADUAL 

FERNANDA PESSOA, POR DAR VOZ E CONSCIENTIZAR AS 

PESSOAS SOBRE A LUTA PELOS DIREITOS DAS PESSOAS COM 

DEFICIÊNCIA, ALÉM DE DIVULGAR CONHECIMENTOS SOBRE AS 

CONDIÇÕES SOCIAIS DESSA POPULAÇÃO, COMO MEIO DE 

TRANSFORMAÇÃO DA REALIDADE E SUPERAÇÃO DAS 

BARREIRAS. MOÇÃO: 042/2021 - JEORGENES CASTRO - SOLICITA 

QUE SEJA CONCEDIDA MOÇÃO DE APLAUSOS À SENHORA LÚCIA 

DE FÁTIMA NUNES DE FREITAS - PRESIDENTE DA ASSOCIAÇÃO 

DE PAIS E AMIGOS DOS EXCEPCIONAIS - APAE, POR SUA 

BRILHANTE ATUAÇÃO A FRENTE DA APAE, POR MOBILIZAR, DAR 

VOZ E CONSCIENTIZAR AS PESSOAS SOBRE A LUTA PELOS 

DIREITOS DAS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ. MOÇÃO: 043/2021 - JEORGENES CASTRO - 

SOLICITA QUE SEJA CONCEDIDA MOÇÃO DE APLAUSOS À 

SENHORA VYNA LEITE - COORDENADORA DE POLÍTICAS 

PÚBLICAS PARA PESSOAS IDOSAS E PESSOAS COM DEFICIÊNCIA 

DO CEARÁ - SPS, PELA SUA BRILHANTE PARTICIPAÇÃO NA 

SEMANA DE LUTA DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA, DURANTE O 

DEBATE COM O TEMA: "INCLUSÃO NÃO É GENTILEZA, É UM 

DIREITO". MOÇÃO: 044/2021 - JEORGENES CASTRO - SOLICITA 

QUE SEJA CONCEDIDA MOÇÃO DE APLAUSOS À SENHORA 

KEYLANE THURLEY BRASIL, ARTICULADORA DA COMISSÃO DE 

MONITORAMENTO DO PLANO MUNICIPAL DA PESSOA COM 

DEFICIÊNCIA DE IGUATU, PELA SUA BRILHANTE PARTICIPAÇÃO 
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NA SEMANA DE LUTA DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA, DURANTE O 

DEBATE COM O TEMA: "INCLUSÃO NÃO É GENTILEZA, É UM 

DIREITO". O SENHOR PRESIDENTE ENCAMINHA OS PROJETOS 

PARA AS COMISSÕES COMPETENTES E AS MOÇÕES PARA 

ORDEM DO DIA DESTA SESSÃO. REQUERIMENTOS DE Nº 956 AO 

973/2021 DE AUTORIA DOS VEREADORES: IVONALDO LIMA, 

CARLOS ALBERTO, RAFAEL LACERDA, MANOEL CORREIA, 

ROMUALDO BEZERRA, INSPETOR MORAES, PATRIARCA NETO, 

PEDRO RODRIGUES, ALINE DO HOSPITAL, CAPITÃO MARTINS, 

EDIZIO MOREIRA, PAULINHO, LÉO SALES, IRMÃO RAIMUNDINHO, 

JEORGENES CASTRO, SILVANA MACIEL, DEMIR PEIXOTO E 

LUCINILDO FROTA. O SENHOR PRESIDENTE CAPITÃO MARTINS 

ENCAMINHA OS REQUERIMENTOS PARA ORDEM DO DIA DESTA 

SESSÃO. ENCERRADA A LEITURA DO EXPEDIENTE, O SENHOR 

PRESIDENTE ANUNCIA O ESPAÇO DO PEQUENO E GRANDE 

EXPEDIENTE. O INSCRITO NO PEQUENO EXPEDIENTE, O 

VEREADOR INSPETOR MORAES CUMPRIMENTA A TODOS OS 

PRESENTES E FALA SOBRE SEU REQUERIMENTO ONDE SOLICITA 

QUE O PODER EXECUTIVO ENVIE OFÍCIO À SECRETARIA DE 

SEGURANÇA PÚBLICA DO ESTADO DO CEARÁ, PARA QUE SEJA 

INFORMADA SOBRE O QUE ESTÁ ACONTECENDO NOS BAIRROS 

QUE FAZEM LIMITE COM FORTALEZA. FALA DA GRAVIDADE DA 

SITUAÇÃO DA DELEGACIA DO BAIRRO ACARACUZINHO, POIS A 

MESMA NÃO TEM ESTRUTURA E ENCONTRA-SE SEM EFETIVO DE 

INVESTIGADORES. NÃO HAVENDO MAIS INSCRITOS NO PEQUENO 

E GRANDE EXPEDIENTES, O SENHOR PRESIDENTE CAPITÃO 

MARTINS ANUNCIA O INTERVALO REGIMENTAL, SENDO 
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SOLICITADA SUA DISPENSA PELO VEREADOR PEDRO 

RODRIGUES. SENDO ACATADA, ANUNCIA A ORDEM DO DIA. 

DEPOIS DISSO, O SENHOR PRESIDENTE VEREADOR DEMIR 

PEIXOTO COLOCA EM DISCUSSÃO INICIAL E VOTAÇÃO: PROJETO 

DE LEI - EXECUTIVO: 074/2021 - ROBERTO SOARES PESSOA - 

DISPÕE SOBRE A DESAFETAÇÃO DE BEM PÚBLICO DE USO 

ESPECIAL E TRANSFERE PARA O DE BENS DOMINIAIS O BEM 

IMÓVEL QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

LEI - LEGISLATIVO: 051/2021 - CARLOS ALBERTO - CONCEDE O 

TÍTULO DE UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO D'EFICIÊNCIA 

SUPERANDO LIMITES (ADESUL) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA: PROJETO DE INDICAÇÃO: 

268/2021 - RAFAEL LACERDA - DISPÕE SOBRE A VEICULAÇÃO DE 

MENSAGENS EDUCATIVAS DE CONSCIENTIZAÇÃO SOBRE A 

PROTEÇÃO AOS ANIMAIS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 269/2021 - DR. PATRIARCA - CRIA NO 

ÂMBITO DA SECRETARIA DE SAÚDE DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ, O PROGRAMA DO TRATAMENTO E PREVENÇÃO DE 

INSÔNIA. PROJETO DE INDICAÇÃO: 270/2021 - IVONALDO LIMA - 

CRIA O "PROGRAMA SAÚDE MÓVEL" NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO: 271/2021 - JEORGENES CASTRO - DISPÕE SOBRE A 

CRIAÇÃO DE ÁREAS DE SEGURANÇA ESCOLAR NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO: 272/2021 - PEDRO RODRIGUES - INSTITUI O 

PROGRAMA "DIA DO DESCARTE CONSCIENTE" NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
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PROJETO DE INDICAÇÃO: 273/2021 - INSPETOR MORAES - 

INSTITUI A SEMANA DOS ESPORTES NAS ESCOLAS DO MUNICÍPIO 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO: 274/2021 

- ALINE DO HOSPITAL - DISPÕE SOBRE A DIVULGAÇÃO DOS 

DADOS DOS CONSELHOS MUNICIPAIS NA PÁGINA OFICIAL DA 

PREFEITURA E CÂMARA MUNICIPAL NA INTERNET, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO: 275/2021 - MANOEL 

CORREIA - DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA SEMANA DO 

ESTUDANTE, NA FORMA QUE INDICA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. MOÇÃO: 041/2021 - JEORGENES CASTRO - 

SOLICITA QUE SEJA ENVIADA MOÇÃO DE APLAUSOS À DEPUTADA 

ESTADUAL FERNANDA PESSOA, POR DAR VOZ E CONSCIENTIZAR 

AS PESSOAS SOBRE A LUTA PELOS DIREITOS DAS PESSOAS COM 

DEFICIÊNCIA, ALÉM DE DIVULGAR CONHECIMENTOS SOBRE AS 

CONDIÇÕES SOCIAIS DESSA POPULAÇÃO, COMO MEIO DE 

TRANSFORMAÇÃO DA REALIDADE E SUPERAÇÃO DAS 

BARREIRAS. MOÇÃO: 042/2021 - JEORGENES CASTRO - SOLICITA 

QUE SEJA CONCEDIDA MOÇÃO DE APLAUSOS À SENHORA LÚCIA 

DE FÁTIMA NUNES DE FREITAS - PRESIDENTE DA ASSOCIAÇÃO 

DE PAIS E AMIGOS DOS EXCEPCIONAIS - APAE, POR SUA 

BRILHANTE ATUAÇÃO A FRENTE DA APAE, POR MOBILIZAR, DAR 

VOZ E CONSCIENTIZAR AS PESSOAS SOBRE A LUTA PELOS 

DIREITOS DAS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ. MOÇÃO: 043/2021 - JEORGENES CASTRO - 

SOLICITA QUE SEJA CONCEDIDA MOÇÃO DE APLAUSOS À 

SENHORA VYNA LEITE - COORDENADORA DE POLÍTICAS 

PÚBLICAS PARA PESSOAS IDOSAS E PESSOAS COM DEFICIÊNCIA 



7 

 SESSÃO ORDINÁRIA / 13-10-2021 

 

DO CEARÁ - SPS, PELA SUA BRILHANTE PARTICIPAÇÃO NA 

SEMANA DE LUTA DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA, DURANTE O 

DEBATE COM O TEMA: "INCLUSÃO NÃO É GENTILEZA, É UM 

DIREITO". MOÇÃO: 044/2021 - JEORGENES CASTRO - SOLICITA 

QUE SEJA CONCEDIDA MOÇÃO DE APLAUSOS À SENHORA 

KEYLANE THURLEY BRASIL, ARTICULADORA DA COMISSÃO DE 

MONITORAMENTO DO PLANO MUNICIPAL DA PESSOA COM 

DEFICIÊNCIA DE IGUATU, PELA SUA BRILHANTE PARTICIPAÇÃO 

NA SEMANA DE LUTA DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA, DURANTE O 

DEBATE COM O TEMA: "INCLUSÃO NÃO É GENTILEZA, É UM 

DIREITO". TODOS FORAM APROVADOS POR UNANIMIDADE, 

ASSIM COMO, TODOS OS REQUERIMENTOS QUE CONSTAM DO 

AVULSO. SEM MAIS NADA A TRATAR, O PRESIDENTE ENCERRA A 

PRESENTE SESSÃO E CONVOCA A PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA 

HIBRIDA PARA O DIA 26 (VINTE E SEIS) DE OUTUBRO DO 

CORRENTE ANO NO MESMO HORÁRIO E LOCAL. PARA CONSTAR, 

FOI LAVRADA A PRESENTE ATA. 


